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(4-) По кільк&дневнім поСитї в Боснї 
й Герцоґовинї вернув цїсяр в суботу вечером 
до ШенСруну, повитаний одушевленный В і
денцями. Все те, що цісар за той час ба
чив у прилучених до монархії краях, зро
било на него вельми глубоке вражінв, а 
перед его мимо підхожого віку бистрим і 
живим оком пересували ся не лише чудо
ві картини богатої і гарної природи сих 
країв і  їх  живописного населеня, але пе
ред монархом виступили наглядні докази 
прийцять дволїтної культурної роботи, яку 
там Австрия вложила особливо під кермою 
помершого перед семи роками міністра Ка- 
ляя, знаменитого гнання східноевропейских 
відносин і незрівнаного орґанїзатора. При
глядаючись з невтомимою ревностю і цї- 
кавостю сим наглядним доказам культур
ного розвитку і поступу Босни і Герцови- 
ни, не м іг цїсар позабути про того мужа, 
котрий положив тривкі підвалини до cero 
розвитку і поступу і вислав телвґраму вдо
ві б. міністра Каляя, в котрій з вдячиости 
згадав про его великі заслуги.

Цїсарска подорож до Босни й Герце
говини була справдешним торжественним 
завершенем переведеної недавно прилуки 
сих країв, она звязала сї краї з Габсбур- 
скою династивю узламк сердешности, а з 
політичного погляду мав она також незви
чайне значінь*, як ми се вже давнїйше на 
сім місці зазначили. Ся подорож в;:пала 
майже сучасно з хвилею, в котрій Босна й 
Герцеговина станула в черзі конституцийних 
країв, коли нововибраний сойм мав роз
почати обради про потреби і справи тамо
шнього наеедрня. Вправдї вигляди на спо
кійну і успішну законодатну роботу в бо- 
саньскім соймі не в вельми відрадні з о- 
гляду на суперечні інтереси народностий і 
ісповідане і на крайні живла, які намага- 
ють ся в свої руки захопити керму крае- 
вих справ, хоч сї краї потребують якраз 
пильної народогосподарскої роботи і на
сущного хліба для населеня. Тимто цїсар 
підчас свого побуту в тих краях розмов
ляв з ріжними ли іностями визначнїйшими 
про недалеку соймову сесию і дораджував 
провідникам тамошних сторонництв, щоби 
в порозуміню і згод і змагали до дійсної і 
хосенної для сих країв роботи. Може бути, 
що ті сторонництва політичні, народні і ві- 
роісповідні, котрі так горячо і завзято ви
ступали проти себе підчас виборчого руху, 
перейдуть до політики холодного розуму і 
хосенної законодатної роботи, скоро їх  
представники зберуть ся разом на соймову 
сесию. Може бути, що ті, котрі доси ви
ступили так горячо в аґітацийній боротьбі, 
стануть хосенними і творчими робітниками 
на і к  лі краевого законодатства і культур- 
ноі праці. Побит кількадневний монарха в 
тих краях і его безпосередна зустріч з на- 
селенем та з его провідниками може буде 
мати також немалий вплив на уложонв 
краввих відносин.

Але цїсарска пидорож по прилучених 
до монархії краях мати ме ще наслідки і 
в иншім напрямі, она незвичайно скріпить 
ті звязи, які лучать населене сих країв з 
Габсбурскою династиею. Серби і Хорвати, 
християни і музулмани з однаковим оду- 
ШЄВЛЄН6М говорили про підхожого віком 
володаря, котрого могли тепер вперше ба 
ЧИТИ і зложити ему чолобитню, а шість- 
тисячний хо молодежи, що відспівай наро
дний гимн в босаньскій столиці перед мо 
нархом* був няйкрасшою виявою почувань, 
які ворушили серцями тамошнього населеня. 
Кількадневний побит монарха в Боснї й 
Герцоґовинїзробив его справдешним завойо
вником сердець населеня. Якнебудь відно
сини поміж народами і іспсвіданями ще не 
уложили ся і кравва політика може підпа
дати всяким змінам, то мимо того взаєми
ни М'Ж династиею і населенем навязали ся 
тривкі а правні відносини скріпили ся в 
широких верствах народних личними почу- 
ванями населенцїв. Населене невдоволене 
теперішньою системою правительственною,, 
однак одушевлене цїеарскою подорожню і 
привязуе до мудрости монарха і бистроум- 
ности ґр. Еренталя, яко керманича загра- 
ничної політики великі надії. Навіть крайні 
живла приЗй'аЮ’Гь, ’t3$bпобит цГеаря причи
нить сн вельми до скріпленя династичних 
почувань і що тепер почне ся новий зво
рот в правительственной системі.

Се признають також заграничні, імен
но італійскі дневники, що прилука Босни і 
Герцеговини і теперішній побит в них ц і
саря обезпечуе на довгі часи сталі відно
сини в балканьских справах, а навіть про 
тивники прилуки сих країв можуть зави- 
дливим оком споглядати на таке торже
ство династичної преданности, яке вия
вило ся з нагоди цїсарскої подоро
ж і і побиту.

Ціла правда про радикалів.
Сьвящ. JO. Дзерович.

(Дальше).
Звідки береть ся радикалізм?

Не булаб повною ся розвідка про радика
лізм, колиб ми не застановились над тим, звід
ки мимо своєї безпрограмності! радикалізм у 
нас так ширив ся. Прецінь cero факту запере
чити не можна. Вибори нослідні до парламенту 
доказали се найлучше, що він обіймив широкі 
круги народа а послїднии зїзд молодїжи і орґан 
тоїж: „Молода Україна", вказує, що велика ча
стина молодїжи іде також за радикальними 
кличами. Молодїж академічна і хлібороб наш се 
найнодатливійший ґрунт для радикалізму. До
даймо ще пару адвокатів і маємо цілу партию 
радикальну.

Чомуж то молодїж так заражує ся ради 
кальною дурійкою.

1. Кождий вік має свої уподобаня, свої у- 
люблені занятя свої амбіциї. Ґімназияст любить 
мати марківник з заграничними марками, ви
грати в „Griines", мати свій копаний мяч, по
бороти товариша в атлетичних змаганях, поїз
дити троха хоч би на позиченім біциклю, мати

свій апарат фотографічний; він любить належа
ти до комітету, що устроює Шевченкові вечер- 
ницї, він любить прочитати відписаний з книж
ки відчит, крадькома поезиї писати або кроваві 
драми, він любить критикувати свого профе
сора і т. д.

Академик, той має ширше поле дїяльности 
инші уподобаня, инші амбіциї. Він любить собі 
заграти в білярд, на вечерницях, на балю затан
цювати, своїм дотепом панка удавати, при 
склянці пива рішати одним замахом, питана 
над якими ціла людскість, великі фільософи 
ломали собі голови, любить кинутись в аґітацию 
за тим або вищим звичайно найкриклившим 
кандидатом на посла, людить критикувати всіх 
і  вся, нарікати на неробство і заскорузлість 
старих, любить переймати ся найкрайнїйшими те
ориями, хоч би були не здійснимими утопіями. 
Ось тут головна причина радикалізму нашої 
молодїжи. Воскресенець Калїнка висказав десь 
був дуже розумні слова: «Хто до 24 року не є 
революционером, той або тхір або ідиот, але хто 
по 24 році ще остав ся таким, той є хиба край
ним дураком*... І чиж ті слова не є правдиві? 
Та сама молодїж, коли вишумить, коли зустріне 
ся з житем, коли трохи більше підучить ся по
важніє, статочніє, розумніє і стає дуже добрим 
громадянином і сама сьміє ся з кр/чішньої .сво
єї загонистости, всезнайства, V ł^ ^ r ^ ^ e ? - ó łB a «  
»Bessermacher-ства*.

2. Молодїж любить опиратись о авторитети, 
але не конче мусять се бути поваги наукові, 
книжкові. Дуже часто авторитетом у них т. зв. 
„вічний академик", який нераз обходить двай- 
цятьлїтний ювілей^ своїх семестрів на універси
теті. Коли такий »авторитет« молодого „фукса" 
або „ембріона" возьме в свою опіку, то сей хо
дить як загіпнотизований. Він щасливий, коли 
такий ветеран академик стисне єму руку, возь
ме під паху і перейде сн в ним на урїверситетї 
по коритари прилюдно, коли в него позичить 
гроші, закурить єго папіроса. І деж тут відозва- 
тивь з своєю гадкою, противною, коли «тамтой* 
зараз вилає, виганьбить, висьміє, скритикує. А 
про ту критику радикалів пише дуже влучно 
Вартовий ось що’): „Радикали доводять критику 
часом до мет, що поза ними починає ся вже 
не критика а партийна гризня. В радикалів є 
дещо таке, що вороже є усім сьвідомим Укра
їнцям в Росиї. Насамперед се докторский тон, 
який нагадує нам фразу з лексикона якого 
Грицька мудрого: >Ви всі дураки, а я грамати
ку (т. є буквар) вивчив!" — се самохвальство, 
яке примушує радикалів хвалити самих себе і 
друкувати звістки про се, як якийсь радикал- 
анонїм чув від якогось московского ацош'ма, що 
д. Драгоманов дуже гарно пише, і т. д .“

Я нагадаю лише сей факт, як тому три 
роки наші радикали возились як курка з яйцем 
з якимсь професором університету Радецким з 
Росиї. Той лаяв всіх і вся, а листи єго „Гром. 
Голос" в скороченні афішував но улицях Львова, 
а опісля показалось, що д.‘ Радеикии їх сердеч
но надув своїм унїверситетским професорством, 
бо він собі таки зовсім недотепний народний 
учитель.

Але авторитет був і то важкий, і дісталось 
же від нього духовеньству добре а найбільше

*) Вартовий: «Листи з України вадднїпрянь 
скої <.
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Преосьвященному Хомишинови. Такі то звичай
но авторитети радикалів.

3. Молодїж гадає, що она одиноко розумно 
думає, дїлає і свою гадку любить накидати 
старшим та рішати о річах, які до неї не нале
жать. Адже ще в Атенах старих було звісне 
слово: „пайдокрация" т. є. правлїнє дїтий. Розу
міє ся, що тим самим молодїж лише осьмішує 
ся. Возмім прим, останний академічний з'їзд, 
який постановив усунути релїґію з гімназиї. 
Колиб так родичі були зїхались і зажадали у- 
суненя релігії з гімназиї — га! то що инше! 
батько має право рішати про свою дитину, як і 
де она учить ся, під яким впливом она остає. 
Припускаю навіть, що се булоб більше на мі
сця, колиб так школярики з І. і П. кляси зібра
лись де за містом на нараду «випукати о. кате- 
хита, бо збогато задав», б > то їх хоч безпосе- 
редно обходить бо то ходить о їх скіру. Але 
академики? хиба на се таку резолюцию ставляють 
щоби себе основно осмішити*) або доказати, що 
правдивою є пословиця: „Так сьвіт платить!" 
Та релїґія, (на яку так відказували академики) 
адже она стерегла їх від злого, їй має завдячи
ти неодин, що не знидів фізично і морально, що 
она своєю повагою, своїм божим ловом чи то 
на ексортї, чи у сповідальниці гслошеним, ви
тягла неодного з баюри розпусти, гнили, лінив
ства, байдужности до своєї дальшої судьби. Або 
і катехит? Чи одного він нинїшного «революций- 
ника« витягнув своїм виливом, своєю вимовою, 
своєю просьбою з опресиї, з біди, коли сьвітскі 
товариші о. катехита не зовсім то були підхлі
бної гадки о умових спосібностях нинїшного во
рога релігії, який прибравши вид авґура, убрав
шись в плащ великого фільософа декретує: 
„Ceterum censeo, religionem delendam esse".

Відстрашаючу пересторогу перед усуненєм 
релїґії зі школи маємо на Франциї. Статистичне 
бюро департамету Seine (півн.-східн. Франция), в 
якім читаємо: »3і 100 дїтий, які станули перед суд, 
належало 11 обвинених до католицких шкіл, а- 
ле 89 проступків походило зі шкіл безконфе- 
сийних. І се річ зовсім природна. Дитина, що не 
боїть ся всевидючого Бога, іде лише за голо
дам своїх розбурханих пристрастии, така дитина 
на все спосібна. Памятаймо, що се ніякий „кле
рикал", анї ніякий »ульстрамонтап», еле таки 
завзятий ворог Церкви, Віктор Гіґо вже говорив: 
„Всіх родичів треба винувати і ставити перед 
суд, що свої діти посилають до шкіл, над кот
рих брамою стоїть напись: „Тут науки релігії не 
удїляеть ся“. Ще лучше про потребу релігії пи
ше Martin Aim e: «Кожде виховане, яке не опи
рає ся на релігії, понижає чоловіка і в найлуч- 
шім разі робить з него розумну, тресовану 
худобу»...

Ей діти! діти!...
Автор отсих стрічок бажав би молодим 

людям, яким дістанеть ся отся книжка в руки, 
так в короткости ще дещо в порівна ю сказати: 
Ви знаєте всі траґедию Шекспіра: Король Лір 
наганяє наймолодшу дочку від себе, тому, що 
радо слухає дочок, котрі єму схлібляють, а най
молодшу поневірають, хоч та єго правдиво 
любить і єму одна правду говорить. За пізно 
однак пізнає він золоте серце своєї найліпшої 
дитини Корделїї і божеволіє: він їм фалшивим 
віддав все, вони єго ошукали, та найдорожше 
украли!

Наша молодїж се також такий король Лір, 
який радо повірює своє серце фалшивим голо
сам, тотрі єму схлібляють т. є. радикальним 
кличам, які пестять єго еґоїзм, єго пристрастям 
свободу обіцюють і єго пригласкують і усипля
ють. Він їм все віддає і зістає ошуканий.

Корделїя, котру они перед ним поганять, 
клевечуть на неї, обмовляють, се сьвятий голос 
релігії, яка з ним найбільше співчує і на серци 
має єго добро — Корделїя, яка не уміє добира
ти гарних слів, а говорить від серця, ріже прав 
ду, матку!

*) Як се знаменито висказав о. Ник Са
довский в св -їй сьвітліи брошурі: „Антирелігій
на резолюция академічної молодежи в сьвітлї 
науки" Ж овква 1909. — Пробував Донцев автор 
славної резолюциї щось на неі відповісти^ в 
,Землі і Волі", але там лише було споро лайки, 
крепких слів, ні одного річевого аргументу 
Мовляв все о. Садовский зле написав”, але чо

му зле написав, бо я . . я . . . Донцев (авто
ритет) так кажу.

Він її відкидає і пізнає за пізно, кого він 
від себе відтрутив.

Тепер можна справді збожеволіти: Коли 
чоловік пізнасть, що опирав ся па фалшу, 
облудї і затратив найдорозше, що мав.

Коби то мені хоч в части удалось отсими 
стрічками остеречи вас, молоді други мої, перед 
тисячними фалшивими голосами, які о ваші у- 
ши відбивають ся, та щоби зрозуміли завчасу, 
що поза тими всїми обітницями нема правдивої 
любови, нема правдивої приязни Є може гарні 
слова, та серця не має!...

4) Не вся однак вина радикалізму молоде
жи по єї стороні. Дуже великою хибою є се, що 
у нас дуже мало є книжок наукових о христи- 
яньскім сьвітоглядї. Молодїж горне ся до науки, 
сьвітла, правди, радаб читати книжки, просьві- 
чатись а тимчасом все те, що видає наша «Ви
давнича Спілка», може лише убити віру а не 
утвердити. Акция в напрямі видавана христи
яньских наукових діл дуже пекуча, дуже по
жадана.

5) Є ще одна причина того радикалізму 
нашої молодежи. По виході з Гімназиї не мають 
молоді люди ніякої опіки, а сеж прецінь ще ді
ти, молодики, недосьвідні, податні на всякі впли
ви і злі і добрі, а тимчасом старша суспільність 
сторонить від неї, обминає єї, лишає їх своїй 
лихій чи добрій судьбі. І в тім напрямі годилоб 
ся не зражувати старшим пайдокрациєю моло
дежи, єї нераз ароґанциєю, а щиро опікува
тись нею.

(Дальше буде).

Державна рада.
На засїданю посольскої палати в пятницю 

дня 3. червця докінчено р о з п р а в и  п р е  в е 
т е р а н і в  і приділено начерк закона в і й с к о- 
в ій  к о м і с и ї ,  а відтак полагоджено наци- 
ональну умову з Берна швайцарского про забо
рону нічної праці женщин. Критику опозициї 
відпер звітник п. Д р е к с е л ь  і зазначив, що 
як раз демагогічна агітідия социял-демократів, 
котрі всего нараз вимагають від парламенту, 
стає найбільшою перепоною дїйсній роботі. Мі- 
нїстер торговлї В а й с к і р х н е р  вказав на по
требу суспільного значіня сеї умови, щоби она 
війшла в жите з 1. січня 1911 р. Відтак палата 
перейшла до розправи над наглим внесенєм мо
равского посла Б у д і ґ а ,  котрий виявив невід- 
радні суспільні відносини тамошних ткачів. Христ. 
суспільники внесли інтерпеляцию проти вибор
чих надуживань в Угорщині, п. Б у д з и н о в -  
с к и й про поступоване підгаєцкого староства з 
рускими купцями і в справі можливих заво
рушень публичного порядку в Дубенку (бучацк. 
повіта).

Ческ. рад. п. С о к о л  запитував прези
дента, чи з огляду на намірене деякими посла
ми вислане иропамятного письма до росийскої 
думи о збережене дотеперішних свобід Фінлян
дці' схоче подбати о се, щоби залишено cero 
вмішуваня у внутрішні справи чужої держави. 
Предсїдник П е р н е р с т о р ф е р  відповів, що 
ся справа обходить самих послів, наколиб ба
жали п о з а  п а л а т о ю  видати яку заяву, бо 
в такім случаю не підлягають дисциплінарній 
власти палати.

Москвич М а р к о в  виводив у запиті до 
нредсїдника жалі на дисциплінарну цроти 4 учи
телів на Буковині о обиди маєстату і задля увяз- 
неня з такого самого’ поводу судиї Могильниц- 
кого, щоби тим способом унеможливити єго кан
дидатуру до сойму. — Предсїдник П е р н е р с 
т о р ф е р  заявляє, що такі запити як пп. Со
кола і Маркова є надуживанєм свободи слова, 
бо посли мають иншу нагоду говорити про всякі 
можливі кривди, а предсїдник не може бути 
Madchen fiir Alles, щоби відповідав про справи/ 
котрі не належать до єго обсягу дїланя (Марков 
перебиває: предсїдник социял-демократ. партиї) 
Предсїдник заявляє, що він не є тепер представ
ником партиї але яко предсїдник палати має 
обовязок висловлювати своє становище про по
ступоване послів в палаті. .

Слідуюче засїданє пос. палати в с е р е д у  
8. с. м.

Б у д ж е т о в а  к о м і с и я  полагодила буд- 
жет міністерства п р о с ь в і т и  і відкинула ре
золюцию п. С т а н е к а  о удержавлене ческої 
школи народної ім. Коменского у Відні 20 голо
сами проти 19. В розправі промовляв п. Р о 
м а н ч у к  і домагав ся більшого узгляднена 
просьвітних інтересів руского народу в представ
ництві в міністерстві і в раді шк. кр. і в радах 
окружних та домагав ся утворена рускої секциї. 
Крім того домагав ся значнїйшого числа сотруд- 
ництв при гр.-к. приходах і творена нових екс
позитур, щоби усунути шкідну релігійну і наци- 
онально-полїтичну аґітацию. Виказує також не
достачу руск. видїлових шкіл і учит, семінарий 
та середних шкіл. Домагає ся твореня учит, се
мінарий в схід. Галичині з руским характером 
і пособлюваня руским приватним школам. В схід. 
Галичині нема потреби закладати нові польскі 
середні школи, а належалоб піддержати 4 при
ватні рускі.

З  виводами п. Романчука полемізував п. 
Ґломбіньский звичайним способом, доказуючи, 
що Русини мають 46% руских шкіл, де їх насе
лене має 42°/0. Виділене руск. катедр з львів. 
університету і таке їх випосаженє, щоби стали 
автоном. тілом, уважає неможливою справою.

В розправі над буджетом м і н і с т е р с т в а  
с у д і в н и ц т в а  обговорював п. Р о м а н ч у к  
гіеретяженє судовиків в схід. Галичині і домагав 
ся помножена судових урядників і судів. Дома
гав ся управильненя правного становища і по
прави биту душпастирів в галиц. карних закла
дах і стабілїзациї або обезпеки судов, слуг і до
зорців вязниць. Висловив також жаль на нехто- 
ванє рускої мови в судівництві і недостаточне 
представництво Русинів у висших судових інстан- 
циях, а навіть виключуване Русинів від керму
ючих становищ.

Б у д ж е т о в а  к о м і с и я  має ві второк 
скінчити свою роботу, а в п я т н и ц ю  має по
чати ся р о з п р а в а  н а д  б у д ж е т о м  в п а 
л а  т ї на щоденних заеїданях. Передовсім має 
бути переведена загальна розправа, а відтак бу
де иодрібна розправа поділена на 4 Г р у п и  як 
вторік і має бути означене п е в н е  ч и с л о  бе
сідників та час промов.

У кр . - р у с к и й  к л ю б  уконституовав ся 
на ново і вибрав головою д-ра Костя Л е в и ц 
к о г о  (бо заст. предсїдника палати Р о м а н -  

і ч у к заявив, що з р о д и н н и х  з г л я д і в  
не може дальше бути головою клюбу), першим 
заступником голови д-ра О к у н е в с  к о г о  
другим д-ра П е т р у ш е в и ч а

В п о л ь с к і м  к о л і  настав розлад. Пос. 
др. Ґ  е р м а н голова всепольскої Групи в колі 
зложив свій уряд, а також пос. Б а т а л і я  
зголосив виступлене з сеї Групи. До сеї справи 
верне, позавтра.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

По думці християньских суспільників най- 
близшою і найважнїйшою задачею, яку тепер 
має сповнити нове угорске правительство, є пе
реведене виборчої реформи. Чи справить ся з тим 
ґр. Куен зарівно скоро, як з виборами, можна 
сумнївати ся. Головною признакою останніх ви
борів вважають християньскі суспільники бру
тальне згнобленє народностий. Як найбільше рі
шучо протестують християньскі суспільники про
ти cero, що з Австриї вислано на Угорщину 
полки спільного війска ніби для удержаня пу
бличного порядку, а в дїйсности на те, щоби 
спиняли виборців народностий у виконуваню їх 
виборчого права.

В скалицкім виборчім окрузі перейшов кан
дидат сторонництва праці Коштяль проти сло
вацкого кандидата аграрника Оканїка завдяки 
незвичайним насильствам. В неділю перед вибо
рами заборонено Оканїкови відбувати передви
борчі збори під позором, що не годить ся без
честити неділі політичними бесідами. В дни ви
борів окружено цілу виборчу місцевісті. гузара- 
ми, піхотою і жандармами, впущено лише сто- 
ронників Коштяля, осмотрених в паспорти (яких 
не видано одначе сторонникам Оканїка), а ви
борців Оканїка, яких нагромадило ся перед мі- 
скими воротами 4.000, не впущено до міста



з
Здавало ся, що дійде до проливу крови і лише 
завдяки тактови зі сторони офіцирів бернень 
ского 8. п. п., який тут вислано на вибори, не 
дійшло до cero. Вкінпи Оканїк приневолений був 
уступити. Ось яких ще середників ужито до зва
лена словацкого кандидата: За нежиючих вже 
від місяця виборців Стехлика, Ґарінґера і Ко- 
говта голосували заплачені правительственні сто
ронники, а голосував навіть один 16-лїтний жид. 
Зате угорске телєґрафічно - кореспонденцийне 
бюро, ігноруючи цілу масу вбитих при виборах 
„нростуе“ тепер, що в Угорщині вибори відбули 
ся зовсім спокійно (!), а лише в кількох місце
востях були надужитя, причім декого убито і то 
з єго власної вини.

Угорске правительство голосить „urbi et 
orbi" про свою побіду при виборах. Бо й справді 
має чим похвалити ся: вислїд виборів для пра
вительства перейшов всякі ожиданя, причім од
наче теперішні перевисшили своїми надужитями 
ославлені вибори з часів Банфія. До 3. с. м. ко
штувала ґр. Куена виборча кампанія 12 мілїо- 
нів. Чи одначе не за вчасно триюмфує нове 
правительственно сторонництво ? В разі, колиб 
опозиция в новім соймі держала ся разом, чи- 
слилаб 120 людий і моглаб розпочати сейчас 
обструкцию. Вже дають ся чути голоси за за
гальним правом голосованя (Pesti Hirlap) і проти 
насильств в часі виборів. Тож після так неспо
діваного вислїду виборів може прийти нова не
сподіванка, але тим разом для більшости Куена- 
Тіси.

Заграииця.
На перший плян в кретийскім непорозумі- 

ню виступає мнимий замір грецкої королівскої 
династиї, зложити корону. Після безуспішних 
забігів в Льондонї і Парижи, щоби держави зго
дили ся на прилуку Крети до Грециї, задумує 
король ІОрий враз зі своєю родиною покинути 
Грецию. Одначе в париских дипльоматичних кру
гах не вірять тій поголосці і думають, що виду
мано її в Атинах в тій цїли, щоби вплинути на 
опікунчі держави в справі корисного для Грециї 
розвязаня кретинского питаня.

Американьский король часописий і муж 
стану Hearst виступає в Daily Mail вельми остро 
проти Рузвельта і его відзиву о Англії, назива
ючи Рузвельта «рекламованим героєм». Кождий 
правдивий Американин може бути обурений за- 
охочуванєм АвґлГі зі сторони Рузвельта до гноб
лена чужих народів. «Від коли треба Анґлїю 
взивати до володїня зелїзною рукою і крівавим 
мечем ? Чи Анґлїя поповнила коли похибку сер
дечности зглядом Індиї, Ірляндиї, полудневої 
Африки або Америки ? Всі ті краї, підбиті зелїз- 
ним насильством, зрошені кровю. Лише Амери
ка успішно оперла ся Англії, а тепер відважує 
ся представник Зєдинених Держав заохочувати 
Анґлїю рішучо до гнобленя инших народів».

К р ос u мо б ід х о б д ш и  п ер едн я  а т у .

Н о в и н к и
— Календар Ві в т о р о к :  руско-кат: Обр. 

Гл. Иоана Хр.; римо-кат.: Теодота. - В с е р е 
д у ; руско-кат.: Карпа ап.; римо кат.: Теодора.

— Сумну вість донесено нам з Бобреччини, а 
іменно, що Ексц. Митрополит ґр. Шептицкий в 
часі канонічної візитацї стрілиского деканата 
перестудив ся в дорозі і від четверга лежить 
хорий в горячцї в Девятниках під опікою та- 
мошного окружного лікаря.

—  Жалібна Академія в память Бориса Грін
ченка. Саля „Народного Дому" набита. Пані і 
панове в чорній одежі. Львівска „Сїч" в лентах. 
Часть „Соколів" у своїх гарних костюмах. Мимо 
фестину „Сокола" в Янові, куди виїхало мно
жество публики явило ся таке значне число 
львівскої громади, що місця вільного в салї не 
було. О год. точно 11. вітворає Академію др. 
Озаркевич словами короткими, але сердечними. 
Він згадує про великого борця, якого стратила 
Україна. Публика вислухала цілої дуже теплої і 
сильно настроєвої, хоть при тім ноєдинчої про
мови, стоячи, а певно, не одна слеза покотила 
ся з очий за чоловіком, яких у нас... так не ба
гато. Вслід за тим виголосив реферат др. Брик, 
в якім оцінив вельми влучно пок. Грінченка як 
чоловіка, що гордо ніс национальний прапор,

якому ніколи не спроневірив ся в найтяжших 
хвилях житя, а противно громадив під него що 
раз нові ряди борців. Опісля схарактеризував 
прелєґент Покійного, як письменника та робітни
ка на науковім поли. Прелєґента нагороджено 
грімкими оплесками. Третим бесідником був др. 
Кость Левицкий, який згадав про тяжку бороть
бу, що веде Україна по сім і тім боці кордона, 
та віддав поклін памяти . Поета, що був одним 
з найкрасших посередників, що доводили до 
тісного єднаня Галичини з україньскими земля
ми. Дуже добре випали деклямациї панни Олї 
Козаківної і звісного артиста-декляматора, д ра 
Льва Лопатиньского. Промови та деклямациї пе
реплітали хори „Бандуриста", „Львівского Бо
нна" і учеників рускої ґімназиї. Перший хор під 
проводом н. Артемовича відспівав з житєм Яро- 
славенка „Стяг". Хор „Львівского Бонна" віддав 
з прецизиєю під батутою д-ра Волошина чудо
вий „Жалібний м арт" Лисенка. Сольові партиі 
панни Парахоняківної (сопран), п. Козака (тенор) 
і незвісної нам з прізвища альтистки випали 
знаменито, а хори достроювали ся прегарно до 
цїлости. Хор академічної ґімназиї відспівав влуч
но під батутою проф. Богдана Вахпянина єго 
доси незвісну композицию „Христос воскрес". 
Всі три хори оплескувано дуже сердечно. Піснию 
„Ще не вмерла“ закінчено се сумне сьвято. — 
Годить ся ще зазначити, що на Академії розда
вано програми обходу, на яких був поміще
ний вірш Грінченка „Хлібороб*- і его два пор
трети з молодшого і старшого в ку.

—  Плоди МОСКВОФІЛЬСКОЇ роботи між молодежию 
ґімназияльною. Підчас іспиту зрі пости в нїмец- 
кій ґімназиї ученик К. питаний про населене в 
Галичині, заявив, що тутжиють Polen und Rus- 
sen, а коли проф Н. поправив єго, що се не 
R ussen  але Ruthenen, почав ученик спорити з 
професором, що се є eine falsche Bezeichnung. 
Гарні плоди вихованя по бурсах москвофільских, 
де учать приватно „русской исторіи" Свистуни, 
Антоневичі і т. п. оросьвітелї. Sapienti sat!

—  Фестин, який уладили вчера в Янові львів- 
ский і янівский „Соколи" повів ся гарно під 
кождим зглядом. Народу було до 3.000; крім 
місцевих прибуло на фестин до 500 гостий зі 
Львова, багато селян мужчин і дівчат з сусід- 
них сіл Велиполя, Лозини, Домажира, Козич, 
Зелева, Жорниск та з подальших, як Мілана, 
Городок і т. д. Явило ся також немало духов
ної і сьвітскої інтелїґенциї з родинами з цілої 
околиці. В програму війшло крім товариеких 
забав і танців при звуках сокільскої орхестри з 
Малехова, багато гарних виграних фантів, пере
гони за нагородами: я  тачках, з ложками і т. 
п. також виступ «Спортового кружка учеників 
рускої ґімназиї» зі Львова і вправи вільноруч 
„Соколів11 і вправи дівчаток з хоруговками з З е 
лева, Кожич і Жорниск. „Спортовий кружок" 
виконав крім взірцевої гри копаного мяча ще 
мет кружком (диском), мет копієм і перегони. 
Був також бальон до їзди, але бідака згорів 
заки підлетів у воздух. Всіх точок програми 
приготованої для розривки гостий та придбана 
фондів на будову „Нар. Дому" в Янові і на до
хід львівского „Сокола" годі перечислити. Вже 
смеркало, як розходили ся гості, одні на зелї- 
зницю, другі фірами або пішки до дому, вино- 
сячи з фестину спомин мило перебутого по
полудня.

—  „Галичаникъ" (ч. 115.) взиває в передовій 
статні, щоби „русскіи" в Галичині вписували 
свою народність „какъ русскую, а возл^ того 
въ скобкахъ добавляли „r u s s і s с h“. Починає 
ся отже по рецепті «Прикарпатской Руси» об- 
маньство на велику скалю, бо загально звісна 
річ, що галицкі москвофіли жадної мови добре 
не знають а московскою ледви який десяток 
з них володіє. Сим покликом документує „Га- 
личанинъ", що між єго сторонниками а «истин
но-русскими» з табору Дудикевича нема ніякої 
основної ріжницї.

—  Які люди стоять на полі' «истинно русских» 
в Галичині-? Ми вже мали нагоду в 114. числі 
нашої часописи схарактеризувати , русскую 
тройку", дра Дудикевича, Процика і д ра Глуш- 
кевича, яким пос. Глїбовіцкий закинув ріжні 
„неправильности" в господарованю чужим гро 
шем. В найновійшім числі (115) „Галичанина" 
читаємо дальші характеристики вождів сеї фра
кций Побіч згаданої в горі „русской тройки", 
сих, як пише „Галичанинъ" „вравственныхъ ве- 
ликановъ", їх горячими поклонниками є „такій 
видающія ся личности какъ Марущакъ, Хлопе- 
цкий et tu tti ąuanti, отъ которыхъ почти вся 
интелигенція отворачивается съ омерэЪшемъ". 
А мимо сего „новий курс" москвофільского та
бору „не смущается своей нравственной стоимо- 
стию, но gross und wild идеть дальше впередъ". 
До сих великих люций належить також др. 
Марков, якого его шурин п. Лїсковацкий наия- 
тнував свого часу публично в „ГаличанинЪ" в 
„зв4рскомъ отношеніи супротив власної жінки, 
яка покінчила самоубийством На становище на
чального вожда видвигає ся в останній хвилі 
ще й пос. Курилович, якого перед кількома мі
сяцями називала сама «Прикарпатская Русь* (ч. 
104) «бывшимъ польскимъ соколомъ и членомъ 
комитетовъ для „rozbojów wyborczych". Mein

Liebchen, was willst du noch mehr? При таких 
вождах може справді йти „истинно-русская" фра
кция »gross und wild» вперед.

— Через канал Ляманш перелетів онодї ан- 
ґлїйских літач Роль з Довру до Кале (у Фран- 
циї) і незадержуючись в Кале повернув назад 
до довру. Ціла подорож тривала одну годину. 
Роль побив тим чином всі рекорди лїтачів понад 
канал Ляманш.

Оповістки.

— На Ясну Гору! Подібно як в минулих роках 
так і cero року приготовлює ся богомілє в честь 
Пресьв. Богородиці на Ясну Гору до Готова. 
Люди, що хотять взяти участь в сім сьвятім бо- 
гомілю, зволять зголосити ся до 0 0 . Василиян 
у Львові, ул. Жовківска ч. 36. Зголошувати ся 
можна або самим, або через своїх Впр. ОО. Ду
ховних. Ціна їзди там і назад виносить: Зі Льво
ва 4 90 К, з Пустомит 4 К, зі Щирця 3’8 > К, з 
Миколаєва 3*10 К. Відїзд є назначений на 11. 
н. ст. червня в суботу рано. Поворот 12. н. ст. 
червня в неділю вечером. Близші відомости по
дасть Монастир при замовленні білєтів.

—  З зелїзниць. Заборона уживана особових 
поїздів ч. 313. і 323. на шляху Львів-Х<>дорів і 
особового поїзду ч. 314. на шляху Ходорів-Львів 
на підставі робітничих лєґітимаций. — По ми
сли постанов особової тарифи (II. часть 1. зо
шит, III. розділ, точка Ґ. І. А. 3. уступ) здержує 
ся від 1. мая 19Ю. перевіз робітників по зни
женій ціні особовими поїздами ч. 313. і 323. на 
шляху Львів-Ходорів на попереднім дни кождої 
неділі, рим. і гр.-кат. сьвята, як також особо
вим поїздом ч. 314. на шляху Ходорів-Львів на 
дни слідуючім по неділі або рим.- і гр.-кат 
сьвятї. Натомість запроваджено для тих шляхів- 
на згаданих днях товарові поїзда більшої ско
рости ч. 364. з Ходорова до Львова і ч. 369. зі 
Львова до Ходорова з розкладом їзди поданим 
в таб. ЇХ. с. з 1. мая 1910 р.

З  днем 1. мая с. р. отворено на шляху 
Станиславів-Керешмезе поміж стациями Микули- 
чин і Татарів особовий перестанок «Підлїснів». 
Білети купує ся в поїзді а належитість за па
кунки оплачує ся при відборі.

Заряджене оповіщенєм з дня 17. мая с. р. 
ч. 4154—1/VI підвисшенє складового на стациї 
Львів Підзамче для товарів, котрі зелїзниця у- 
нравненою є перевозити на отвертих возах, за
твердило ц к. міністерство зелїзниць розпоря- 
дженєм з дня 27. мая 1910 ч. 26570/іба.

Наука, штука і література.

—  Вибір *  україньско-русної літератури для
Ш. і IV. р. учительских семінарий, уложив 
О л е к с а  н д е р  Б а р в і н ь с к и й .  Ціна 4 
корони. У Львові 19010, накладом ц, к. Видав
ництва шкільних книжок. Під сим заголовком 
появило ся друге, зовсім перероблене видане 
виданого в 1901 р. підручника. Нове видане рі- 
жнить ся передовсім тим від поиередвого, що 
на початку поміщений „ О г л я д  і с т о р и ї  у- 
к р а ї н ь с к о  р у с к о ї  л і т е р а т у р и " ,  кот
рий обнимає 208 сторін, а за тим слідує А. В и 
б ір  і з  с т а р о р у с к о ї  л і т е р а т у р и  пер
шої і другої доби (стор. 1—77 і, Б. В и б ір  з 
у с т н о  і с л о в е с н о с т и  н а р о д н о ї  (стор. 
78—139), В. В и б ір  з у к р а ї н ь с к о - р у с к о ї  
л і т е р а т у р и  третої доби (стор. 141—541). До 
виїмків з першого виданя із старорускої літера
тури додано: Боротьба кн. Мечислава з Редедею. 
Битва під стінами города Ярослава (1245 р),
Кн. Данило в татарскій орді, Характер кн. Во
лодимира Васильковича; із Слова о полку Іго
ревім додано: Туга, Сон Сьвятослава J  Плач 
Сьвятослава; з Данила Паломника: о Йордань- 
скій ріці; з апокрифів: із слова о Лазаревім во- 
скресеню; з литовских лїтописий: Переказ про 
початки Литви; з віршів твори Н е к р а ш е в  и- 
ч а. З  устної словесности додано: думу про Са- 
мійла Кішку. У виборі з літератури III доби пе
рероблено і прогляд іїйше уложено житєписи 
(особливо Шевченка, Кулїша, Вовчка, Федькови- 
ча), додано Ф е д ь к о в и  ч а  оповідане Безта- 
ланє, з К о н и с ь к о  г о: Єфтаєва дочка і виїм
ки з оповщаня Молодий вік Одинця, з Р у- 
д а н ь с к о г о  Ворона і лис, з Л е в і ц к о г о -  
Н е ч у я :  Професорство Дашковича і Воздви- 
женьского (з „Хмари"), з Г р і н ч е н к а :  Соня- 
шний промінь (частина), а крім творів письмен
ників 1-го виданя додано П. М и р н о г о :  Польо
ва царівна, І. Тобилевича (Карпенка Карого) 
Суєта (дія П), з К о ц ю б и н ь е к о г о: Пяти- 
злотник і з Ольги К о б и л я н ь с к о ї :  У сьв. 
Івана і Битва.

—  Огляд істориї україиьско рускої лїтератури,
написав О л е к с а  н д е р  Б а р в і н ь с к и й .  Ці
на оправного примірника Г50 К. У Льеові 1910. 
Накладом ц. к. Видавництва шкільних книжок 
стор. CCVUI. 8 о Є се окрема перепечатка з 
„Вибору з україньско-рускої лїтератури для у-
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чит. семінарий) і містить: Л. Вступні відомости 
1, Що називаємо істориєю укр.-руск. літератури 
і яка єї задача. 2. Поділ істориї укр.-руск. літе
ратури. 3. Початки иросьвіти і письменьства на 
Руси. Б. Византийско-церковно словеньске пись- 
меньство на Руси. Б. Перша доба староруского 
письменьства. а) Перший відділ першої доби, б) 
Другий відділ першої доби. Г. Друга доба (се
редня) староруского письменьства Ц Політичні і 
релігійні події. 2. Почини гуманізму. 3. Реформа
ция. 4. Книгонечатанє. 5. Орґанїзация Церкви. 
Братства. Розвиток справ Церкви. 6. Школи, а) 
Перший відділ II гоїдоби, 6} Другий відділ П-гої 
доби. Вплив живої народної мови в П-гій добі. 
Книжний руский (словено-руский) язик. Вплив 
польского язика і живої рускої мови на літера
турний язик. Вплив південно-рускої иросьвіти на 
Московщину. Історичне письменьство ХУП. і 
ХУШ ст. Драматичне письменьство. Літературні 
твори з суспільно-моральною народною основою. 
Духове і літературне житє нравобіч Дніпра і в 
Галицкій Руси. Д. Устна словесність народна. Е. 
Третя (новочасна, народна) доба укр.-руск. пись
меньства. Почини нової доби письменьства на У- 
країнї. Почини народ, літератури рускої в Галичи
ні. Віднова діяльности україньских письменників 
60-их років. Оживлене духового руху і письмень 
ства в Галичині. Народні відродини Буковинь- 
ских Русинів. Вплив заборони україньского пись
меньства в Росиї на літературний рух в Галичи 
нї. Оживлене літературного руху на Україні. 
Україньский театр. Нові письменники на Україні 
Заране конституцийної весни в Росиї. Нацио- 
нально-культурні взаємини України-Руси.' Голов
ні прикмети і напрями, форми і зміст укр.-ру
скої літератури XIX. столїтя.

-  На ниві українознавства. Члени петербур- 
скої наукової Академії О. Шахматов задав чле 
нам гуртка українознавства при петербурскім 
університеті на літо таку роботу:

1) Вияснити увесь склад фолькльора тої чи 
иншої місцевости (села, волости); вказати на 
всі казки, пісні, загадки і т. ин., що відомі в 
тій місцевости, а ще красше булоб мати пов 
ний текст їх, хоч можна обмежити ся тим, що 
вказати, в якім збірнику друковало ся.

2) Описати по програмі питане Кримского 
й Михальчука місцеву мову (села, волости, а як 
що й окремих семей).

3) Зібрати як найбільше прізвищ тої, чи 
иншої місцевости (прихода, волости, повіту) і 
зробити поділи їх.

4) Зібрати як найбільше топографічних на
звищ місцевости, назначуючи назви гір, річок, 
болот і т. ин.

5) Зібрати систематичні малюнки всіх ча
стин одежі в тій чи иншій місцевости.

6) Вияснити, які є в тій, чи иншій місце
вости памятники (напр. у церквах, у приватних 
осіб, в номіщицких усадьбах) і описати все, що 
відносить ся до XVII. віку.

7) Дати відповідь на юридичні програми 
моск. тов-а антропольогії та етнографії і звер
нути особливу увагу на всякі способи користу- 
ваня землею.

Добре булоб, колиб не лиш члени гуртка 
українознавства, а й инші Українці в Росиї взя
лись збирати материял, потрібний для праць 
Академії Наук. Чим більше материялу буде зі
брано і чим більшу він области захопить, тим 
наукові висновки будут , певні йші. І от тим то 
й бажано, щоб коло збираня сих материялів 
заходилось як можна більше людий.

Завданя програми О. Шахматова остільки 
легкі, що справититись з ними може кождий і 
не потрібують нї великого клопоту, нї багато 
часу. Програму Шахматова можна ще й розши
рити, додавши до неї збиране технічної термі- 
нольоґії і т. и. („Рада").

наукового пляну . ш  руского 
язика в ґімиазиях.

(Конець).
Прф. К о к о р у д з  вказав на потребу під- 

висшеня позему науки рускої граматики і вести 
від II. кл. систематично. В 1-ій клясї треба прак
тичним способом принагідно, повторити матери
ал граматичний з народної школи. Відтак пе
рейти в II. кл. до систем, науки деклїнациї, а в 
кл. до конюґациї а в IV кл. складню в обсягу 
дієслова, а цілу науку завершити звучнею і сло
вотвором з синонімікою. В висшій ґімназиї мож
на при старорускій літературі дати погляд на 
історичний розвиток язика, а при устній слове
сности народній про говори україньско-рускої 
мови.

Проф. Іл. О г о н о в с к и й  домагае ся яко 
коректор шкільних книжок заведеня одностай- 
ности в правописи, котра в книжках для народ
них шкіл в дечім відбігає від правописи учеб- 
ників середних шкіл.

Проф. М а к а р у ш к а  згоджує ся на виво
ди професора Кокорудза, а др. К о ц о в с к п й  
промовляє також за тим, щоби граматика для 
народних шкіл і для Гімназий була основана на 
такій самій системі.

Ради. Двора Б а р в і н ь с к и й  заявляє, що 
з окликом т. зв. „українїзациї" мови вводить ся 
чимало баламутства хибних поглядів і занечищу- 
ванє мови чужими висловами у найновійших 
письменників і вказує на те, що взірцеві пись
менники як Вовчок, Куліш, Нечуй-Левицкий, 
Мирний, Коцюбиньский повинні бути міродатни- 
ми взірцями.

Проф. П а ч о в с к и н  і М а к а р у ш к а  
зазначують, що історичний розвиток рускої мо
ви найліпше можна виказати на старорускпх 
оамятникнх а др. К о п а ч  висловлює погляд, 
що до граматики можна би долучити додаток 
про істор. розвиток укр.-руского язика і про єго 
говори.

Проф. М а к а р у ш к а  звертає бачність ан
кети на се, що наука граматики на основі під 
ручника проф. Стоцкого насуває великі трудно
сти і що Граматика проф. Ол. Огоновского була 
би о много нригіднїйша, колиб її приладжено 
до теперішної шкільної правописи.

На останку анкета в розправі над письмен
ними вправами заявала ся за обмежевєм дикта
тів, котрі повинні бути методичво ведені, а та 
кож за обмеженем числа задач.

Президент др. Д е м б о в с к и й по вичер
панні предмету висловив подяку членам анкети 
за їх сьвітлі ради і запевнив, що Рада шк. кр. 
покористує ся теми радами, щоби піднести на
уку укр.-рускої мови в середних школах на від
повідне часови становище.

Телеграми
8 ДНЯ 6 . ЧервЦЯ.

Буск. Сеї ночи вибух ту пожар і до рана 
обняв 120 домів. Ратунок тяжкий, бо нема води. 
Рано прибула на поміч пожарва сторожа зі 
Львова.

Відень- Всепольека фракция польского кола 
вибрала провідником пос. Птася, на місце д-ра 
Ґермана, котрий уступив під напором радикаль
них всеполяків.

Пекін. Консуф з Нанкіна доносять про роз
рухи вимірені проти чужинців. Дім американь- 
ского консули по части збурено. - Хінцї заповіли 
ворохобню на вчера яко в день отвореня виста
ви в Нанкіні.

Colosseum
в паеажи Германів

при ул. Соняшній у Л вові. 

від 1. до І6 . червця І910.

Найгарнїйша сензация.
Шоленно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятниці High-Life 
представлене. Білети вчаснійше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля .Іюдвика ч. 5.

♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦

♦ RI/1/ІЯ - -♦ -ЖЄ отв°Рена для П. Т. І'о- фОІ/І/ІЛ " " ф стий до винай.му з ком 
плєтним умебльованєм, по-♦  „ О Л Ь Г А  ф стелию і цілим утриманем 

Ф — В =  t *  по як найнриступпїйших
♦ КЛІМАТИЧНІЙ* цінах. — Управу в місци
♦  МІСЦЕВОСТИ ♦  віддано в енергічні і до-
♦  ТИ IIP 11* 1 li I II I*  сьвідчені руки особи, котра
♦  И у .К Д К  И* дае повну ґарантию заспо-
Ф ф коєня хочби найвибаливій-
Ф під зарядом ф ших вимог зі сторони П. Т.
♦  ♦  Гостий.---------1 ------------

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З доходу сеї фабри і и йде 35°0 на будов\ 
церкви в Сеняві, 1О°/о н школи і бурси тов 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови но сьвя 
щениках. *

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко- 

[Олем Белею IV в Прешбурзї 1250 р. Історично- 
критична аналїза. Львів 1901. 16° ст. 18 .— Ціна 
50 сот.

Прешбурський зїзд в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого ав
стрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 27.— 
Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович. великий князь Литов-
сно руский. Історична монографія. Жовква 1905. 
8° ст." Х1У+170. --  Ціна 2 К.

Zygmunt Kiejstutowicz, książę starodub- 
ski. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Bogurodzicza dzewicza а історичні висновки 
д pa Щурата. (В інтересі історичної правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма 
терияли до істориї України-Руси. І. Ж овква 1908 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Ціна 40 с.

Pieczęcie książąt hałicko-włodzimierskich z 
pierwszej рої. XIV. w. Краків 1909. мал. 8° ст. 
22. Ціна 40 с.

Pieczęcie bojarów halicko wlodimierskich z 
pierw, połowy XlV. w. — вел. 8° ст. 4. Львів 
Ціна 5 сот.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім. 
Шевченка у Львові, Ринок 10.

В. HERDER FERLAG, WIEN І, WOLLZEILE 33:

— Der Sozialismus. Eine Untersuchung seiner 
Grundlagen und seiner Durchfiihrbarkeit. M. 3’ 60; 
geb. in Leinw. M., 4-30. (K. 4 32, geb. im Leinw. 
К 546).

— Egger Augustinus. Der Klerus und die 
Alkoholfrage. Auflage 4. К —48.

— Ehrle Franz, S. J., Beitrage zur Geschichte 
und Reform der Armenpflege. К 216.

— Meyer Theodor, S. J., Die christlichethi- 
schen Socialprinzipien und ie Arbeiterfrage. 
4. Aufl. К Г56.

— Lehmkuhl Augustin, S. J., Arbeitsverlag 
und Streik. 4. Aufl. К — 12.

— Lehmkuhl Augustin, S. J., Die soziale 
Not und der kirchliche Einfluss. 4. Auflage 
К — -96.

— Das Privateigentum ais soziale institution.
2. Aufl. К 216.

— Cathrein Viktor, S. J., Die Frauenfrage.
3. Aufl. К 2'88. geb. in Leinw. К 3'48.

— Das Paradies der Sozialdemokratie, so
wie es wirklich sein wiirde. Nach sozialdemokra- 
tischen Schriften fiir alle besonnenen Arbeiter dar- 
gestellt. 6. Aufl. К —‘24.

T ЛСФ0Н 788. —  Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечен

9, Днїстер"
уВ-Іьвові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

Ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1909 припадає на користь чле
нів зворот 10%.

Поліси „Дністра" приймає при позич 
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Днїстер" можна аеекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезіїечень в Кракові. Інформациї до обез- 
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12 1909 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 2,146.977 —; инші фонди К 594 647'— ; 
разом К 2.781.624—
Канцелярії Tовариства отворені для сторін від год.8— 2.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковського.


